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ATA DA 318ª – TRICENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO DO 1 

INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada na Sala de 2 

Reuniões do Instituto de Geociências, no dia oito de maio de dois mil e vinte e três, com início às nove 3 

horas e dois minutos, com a presença dos conselheiros: Prof. José Eloi Guimarães Campos - Vice-Diretor 4 

do Instituto de Geociências; Profa. Maria Emília Schutesky - Coordenadora do Curso de Graduação em 5 

Geologia, Prof. Edilson de Souza Bias - Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Ambientais; 6 

Prof. Martino Giorgioni - Coordenador Substituto do Programa de Pós-Graduação em Geologia; Profa. 7 

Tati de Almeida - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geociências Aplicadas e 8 

Geodinâmica, Profa. Julia Barbosa Curto Ma - Coordenadora de Extensão, Prof. Giuliano Sant’Anna 9 

Marotta – Chefe do Observatório Sismológico; Profa. Adriana Carmelo Chatack - Membro da Câmara de 10 

Carreira Docente. Representantes docentes: Profa Lucieth Cruz Vieira; Profa. Natalia Hauser; Profa. 11 

Rejane Ennes Cicerelli, Prof. Valmir da Silva Souza. Representante da Câmara de Gestão de 12 

Pessoas/CGP: Rivany Borges Beú Bernardes, Representante dos Servidores: Cleriane dos Santos Matias 13 

Borges e a Representante suplente dos alunos de Graduação: Arthur Siqueira de Macêdo. Ausências: Prof. 14 

Welitom Rodrigues Borges - Diretor do Instituto de Geociências (justificada); Prof. Marco Ianniruberto - 15 

Coordenador do Curso de Graduação em Geofísica (justificada), Profa. Paola Ferreira Barbosa - Chefe do 16 

Museu do Instituto de Geociências (justificada). Representantes docentes: Profa. Catarina Labouré 17 

Bemfica Toledo (justificada), Prof. George Sand Leão A. de França (Férias); Representante dos 18 

Servidores: Alice Maria Falchetto (justificada). Representante dos estudantes de Pós-Graduação: Ana 19 

Luiza Ferreira Machado. Aberta a sessão, o Prof. José Eloi Guimarães Campos procedeu aos seguintes 20 

itens: 1. Informes: 1.1 O Prof. Edilson Bias informou das duas minutas de Resolução do Conselho de 21 

Ensino Pesquisa e Extensão/CEPE, enviadas na última semana pelo Diretor do IG. A primeira minuta de 22 

resolução regulamenta a realização de concurso público para provimento de cargo de Professor da Carreira 23 

do Magistério Superior na Universidade de Brasília/UnB. A segunda minuta regulamenta os 24 

procedimentos a serem adotados para reserva de vagas para candidatos negros e pessoas com deficiência 25 

nos concursos públicos para provimento de cargo de Professor da Carreira do Magistério Superior na 26 

Universidade de Brasília. 1.2 A Profa. Adriana Chatack informou que que na última reunião da Câmara 27 

de Carreira Docente/CCD foi discutida toda a sistemática para a condução dos processos de avaliação de 28 

estágio probatório, bem como os processos de progressão funcional. Deve ser observada a comprovação 29 

da documentação, a pontuação indicada. A docente esclareceu que o envio desse material fica a cargo do 30 

solicitante. Informou também que nessa reunião teve a orientação sobre os seguintes pontos: a) Redação 31 

das atas de reunião. Deve haver coerência nos textos bem como na aprovação dos diversos processos que 32 

circulam nas unidades. Estes sempre com parecerista, antes da aprovação em reunião e redação na ata; b) 33 

Ausências/afastamento médico; c) Docentes com dedicação exclusiva com problemas de carga horária. 34 

1.3 A Profa. Lucieth Cruz informou que no dia 26 de abril do ano corrente recebeu e-mail da Direção do 35 

IG dizendo que em 18 de abril a direção do IG recebeu um processo SEI com memorando da Ouvidoria 36 

que relata que docentes do IG - em função da dedicação em consultorias e em projetos de pesquisa com 37 

bolsa - não possuem tempo disponível para o atendimento fora dos horários de aula. Disse no e-mail, que 38 

a Direção solicitou às fundações de amparo a pesquisa, quais os docentes do IG estão vinculados a projetos 39 

de pesquisa, que informem a carga semanal dedicada aos projetos para compor a resposta à Ouvidoria. A 40 

docente disse que ficou preocupada com esse e-mail, pois é uma das docentes no IG que possui projetos 41 

com bolsa e, nesse sentido, procurou o processo da qual a direção se referia. A Profa. Lucieth Cruz leu 42 

aos membros o teor do processo enviado pela Ouvidoria e manifestou preocupação com as consultorias. 43 

O Prof. Eloi esclareceu que se trata de um processo comum de denúncia que é encaminhado à direção com 44 
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prazo para dar resposta. Adicionalmente informou que o diretor já estava elencando as informações para 45 

embasar a resposta à Ouvidoria e órgãos de controle. 1.4. O Prof. Edilson Bias informou que o Secretário 46 

de Meio Ambiente/SeMa - Prof. Pedro Zuchi pediu para informar da retirada das lixeiras nas salas de 47 

professores. Serão substituídas por lixeiras de coleta seletiva em pontos específicos do Setor. A servidora 48 

Rivany Bernardes esclareceu que só haverá a retirada das lixeiras atuais depois que a SeMa instalar as 49 

lixeiras de coleta seletiva. 1.5 A Profa. Rejane Ennes informou que o Prof. Edilson Bias, o Prof. Giuliano 50 

Marotta e ela mesma fazem parte da comissão da criação do edital de abertura de inscrições para o 51 

Concurso Público de Provas e Prova de Títulos para provimento de vaga de professor de magistério 52 

superior na área de Topografia do Instituto de Geociências. Está faltando apenas ajustes quanto a definição 53 

de áreas afins para, posteriormente, enviar para o Decanato de Gestão de Pessoas para publicação. 1.6 A 54 

servidora Rivany Bernardes informou que iniciaram, na Câmara de Gestão de Pessoas/CGP, a discussão 55 

sobre o Programa de Gestão. Trata-se de programa que estabelece a possibilidade de trabalho remoto ou 56 

híbrido para os servidores técnico-administrativo. 1.7 A servidora Rivany Bernardes informou que na 57 

última reunião do Conselho de Administração/CAD, foi aprovada a Resolução que dispõe sobre a 58 

administração de edifícios residenciais de propriedade da Universidade de Brasília por Administração de 59 

Compossuidores. O documento ainda deverá ser aprovado em reunião do Conselho Universitário/Consuni. 60 

1.8 O Prof. Valmir da Silva informou que faz parte da comissão de organização do Simpósio de Geologia 61 

do Centro-Oeste que será realizado em setembro do ano corrente na cidade de Goiânia/GO. O professor 62 

disse que o evento está sendo organizado por docentes, pesquisadores, geólogos e técnicos do Serviço 63 

Geológico do Brasil e de universidades de Mato Grosso, Goiás e Distrito Federal. Disse que alguns 64 

docentes irão receber uma carta com solicitação de revisão dos resumos. 2. Homologação das Atas. 2.1 65 

Ata 316. Aprovada com a seguinte correção de forma: o item deverá entrar como “Extra pauta”, e incluir 66 

o seguinte texto: “Foi lida uma carta aberta pelo docente Luciano Soares da Cunha relatando um fato 67 

ocorrido na festa de confraternização do IG em dezembro de 2022. Todos os conselheiros que tiveram 68 

interesse na fala tiveram a permissão e foi orientado aos docentes interessados que buscassem os canais 69 

competentes da Universidade”. 2.2 Ata 317. Aprovada por unanimidade. 3. Processo Seletivo para 70 

Concessão de Auxílios. Trata-se do Edital No 1/2023, que visa selecionar e fomentar programas e projetos 71 

de extensão oriundos do IG. O Prof. Valmir da Silva leu parecer favorável ao edital. Após discussão o 72 

parecer foi aprovado por unanimidade. 4. Homologação dos Relatórios de Prestação de Contas dos 73 

Laboratórios, Museu de Geociências/MGeo e Observatório Sismológico/Obsis. O Prof. José Eloi 74 

informou que seriam lidos os pareceres que foram entregues até o momento. 4.1 MGeo: O Prof. Giuliano 75 

Marotta leu parecer referente a prestação de contas apresentada pelo Museu de Geociências/MGeo. Após 76 

discussão, o parecer foi aprovado por unanimidade. 4.2 Obsis: O Prof. José Eloi leu parecer referente a 77 

prestação de contas apresentada pelo Observatório Sismológico/Obsis. Após discussão, o parecer foi 78 

aprovado por unanimidade. 5. Outros Assuntos. 5.1 Curricularização da Extensão do Curso de 79 

Graduação em Geologia. O Prof. José Eloi informou que a proposta originalmente encaminhada havia 80 

sido negada pelo Decanato de Graduação/DEG, no ano anterior. Apresentou nova proposta do Núcleo 81 

Docente Estruturante/NDE, a qual foi discutida e aprovada pelo Colegiados dos Cursos de Graduação do 82 

IG, incluindo: criação de quatro disciplinas (210 horas) denominadas: Introdução à Extensão (60 horas); 83 

Primeiro Semestre. Esta disciplina deverá substituir Introdução às Ciências da Terra - ICT, e as 84 

informações essenciais de ICT devem ser transmitidas aos estudantes calouros do curso de Geologia, em 85 

conjunto com os conceitos gerais sobre extensão universitária, além de técnicas para as ações de extensão 86 

(ex.: produção de vídeo, confecção de cartilhas, etc.); Comunicação com a Comunidade I (50 horas), 87 

deverá envolver qualquer atividade com caráter extensionista, desde projetos de extensão, até extensão 88 
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temática por disciplinas (Petrologia Ígnea, Hidrogeologia, Cartografia, etc.); Comunicação com a 89 

Comunidade II (50 horas) devem incluir atividades diretamente vinculada ou não com o Museu de 90 

Geociências MGeo do Instituto de Geociências; e Comunicação com a Comunidade III (50 horas), 91 

deverá envolver visitas a escolas de Ensino Médio para divulgação do curso de Geologia (com ou sem 92 

vinculação com o PETiGeo), além das tradicionais atividades de extensão como SEMUNI ou Semana de 93 

Geociências. Estas disciplinas poderão ser cursadas em qualquer período a partir do terceiro semestre e 94 

não têm pré-requisitos, inclusive podem ser cursadas em diferentes ordens ou eventualmente no mesmo 95 

período. A complementação da carga em extensão deverá ser alcançada pela conversão de parte das horas 96 

de disciplinas existentes, em atividades de extensão nos seguintes componentes (total de 180 horas): 97 

Mapeamento Geológico 1 (sexto período, 30 horas); Mapeamento Geológico 2 (oitavo período, 30 98 

horas) e Mapeamento Geológico Final (décimo período, 120 horas). Estas atividades deverão 99 

corresponder à atribuição de parte da carga horária das disciplinas existentes para extensão, sendo 100 

obrigatoriamente vinculadas à carga de campo. Nas ementas das disciplinas existentes deverão constar a 101 

carga em extensão, além de indicar os produtos necessários para aprovação nas disciplinas (que além dos 102 

mapas e relatórios tradicionais, deverão constar produtos direcionados à comunidade, incluindo guias de 103 

campo, vídeos de campo com descrição de afloramentos, explanação sobre a hidrogeologia da região 104 

mapeada, cartilhas sobre a geologia da região para distintos públicos-alvo, etc.). Após ampla discussão a 105 

proposta foi aprovada por unanimidade. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dez 106 

horas e quarenta e dois minutos, tendo eu, Cleriane dos Santos Matias Borges, lavrado a presente ata, que, 107 

depois de lida e aprovada pela maioria dos conselheiros, será subscrita pelo presidente desta reunião do 108 

Conselho do Instituto de Geociências da Universidade de Brasília. Brasília, oito de maio de dois mil e 109 

vinte e três. 110 
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Prof. Welitom Rodrigues Borges 114 

Diretor - Instituto de Geociências 115 
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